Сведения о доступе к информационным системам и телекоммуникационным сетям МОУ СОШ с. Мунино Фёдоровского района Саратовской области


МОУ СОШ с. Мунино Фёдоровского района Саратовской области  имеет доступ к сети Интернет. Договор об оказании услуг заключен с ОАО «Ростелеком». 
Программно-технические средства, обеспечивающие исключение доступа обучающихся к ресурсам сети Интернет, содержащим информацию, несовместимую с задачами образования и воспитания:
· Система контентной фильтрации - провайдер ОАО «Ростелеком» (Оператор связи, предоставляя Абоненту услуги связи, направляет весь исходящий трафик DNS-запросов от Абонента Центральной системе исключения доступа к Интернет-ресурсам, несоответствующим задачам воспитания и образования (далее - СИД), при условии корректной работы серверов СИД.) 
· Система фильтрации Интернет Цензор (Интернет-фильтр, предназначенный для блокировки потенциально опасных для здоровья и психики подростка сайтов. В основе работы программы лежит технология "белых списков", гарантирующая 100% защиту от опасных и нежелательных материалов. Программа содержит уникальные вручную проверенные "белые списки", включающие все безопасные сайты Рунета и основные иностранные ресурсы. Программа надежно защищена от взлома и обхода фильтрации. Программа распространяется свободно http://icensor.ru.)
