Ребенок – главный пассажир!

Несмотря на принимаемые меры, обстановка с детским дорожно-транспортным травматизмом на территории Саратовской области остаётся напряжённой.  
[bookmark: OLE_LINK3][bookmark: OLE_LINK2]В январе-октябре 2018 года на дорогах Саратовской области  зарегистрировано 321 дорожно-транспортное происшествие с участием детей и подростков в возрасте до 16 лет (АППГ: 4,2%), в которых 355 детей (АППГ: 5,0%) получили травмы различной степени тяжести и восемь детей погибли (АППГ: -20%).
	Наиболее остро стоит вопрос о дорожном травматизме с участием детей-пассажиров, количество ДТП с которыми возросло на 15,6 % (156ДТП), в которых 186 (АППГ +16,3%) детей получили ранения, 5 (АППГ -37,5%) погибли. 
За 10 месяцев 2018 года на территории области погибло 5 детей-пассажиров, трое детей являлись жителями других областей. Трое детей перевозились в автокреслах (2,5,5 лет), двое в возрасте 13 и 15 лет в момент ДТП не были пристегнуты ремнями безопасности. Все дети погибли в результате столкновений транспортных средств, из-за нарушения правил расположения транспортных средств на проезжей части, выезда на встречную полосу движения, неправильного выбора дистанции и превышения скоростного режима. Все ДТП произошли вне населенных пунктов. 
В период с 27 по 29 ноября текущего года на территории, обслуживаемой ОГИБДД МО МВД России «Советский» Саратовской области будет проведено профилактическое мероприятие «Ребенок – главный пассажир!», направленное на выявление нарушений правил перевозки детей-пассажиров на конкретных участках улично-дорожной сети, приближенных к образовательным организациям и местам массового пребывания детей.
Напоминаем, что согласно части 3 статьи 12.23 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации, нарушение правил перевозки детей (без специального детского удерживающего устройства), влечет за собой наложение административного штрафа в размере 3000 рублей.
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